



## 1. 部分农民擅自改变土地用途，当止

政协委员迟恒伟、宋纪军：当前，国家制定的土地政策，既稳定了农民经营土地的信心，促进了耕地经营权的合理流动，又有利于耕地向种粮大户手中集中，促进了农村经济的发展。但有些农民擅自自家承包的耕地上建起住房，或者有偿流转给他人后用于建房或建厂（场），这种行为当制止。

出现这种情况的原因，一是农民对法律无知或一知半解：不少农民只知道土地的经营权可以流转，但却不晓得不能擅自变更土地用途。个别人便利用农民的这种无知，故意绕开用地审批程序达到个人用地的目的；二是国土资源部门有时鞭长莫及：国土部门把大部分精力用在项目和城镇建设用地，而

对辖区内所有土地不能及时巡查；三是村级组织不承担监管职责：有的村干部对土地政策把握尺度不够，一定程度上认同了农民在自家土地上建房，另外政策也没有明确村干部监管土地的职责；四是部分村民确实没有宅基地，急需解决住房。建议有关部门及时出台配套措施。  
晚报记者 马治卫 整理

## 2. 我市应建设综合性科技馆

政协委员宋同杰：科学技术是第一生产力，也是推动经济社会发展的重要保证。科技馆是以提高公众科学文化素质为目的，面向公众开展科普展览、科技培训等活动的科普机构。目前我市已建成的科技馆以气象专业为主，因此，建设一座功能齐全的综合性科技馆迫在眉睫。

2006年，国务院专门颁布了《全民科学素质行动纲要》，要求加强科普基础设施建设，提出在充分研究论证的前提下，多渠道筹集资金，新建一批科技馆、自然博物馆等科技类博物馆。建议我市建设综合性科技馆。

新建的综合性科技馆不仅要反映我市的综合实力和科学文化特色，还要有强烈的时代感

和鲜明的标志性。在功能上，不仅包含传统的陈列演示，还要使科普教育和文化休闲有机结合，充分体现“参与和体验”的现代教育特征。

兴建综合性科技馆将对实施“科技兴周”的战略，提高公民科学文化素质，推动我市经济发展和社会进步起到积极的促进作用。  
晚报记者 马治卫 整理

## 3. 别让学生摸黑走路

政协委员朱艳杰、李勇：周口中心城区的银珠路是市区通往市一中高中部的主要道路，每天早晚都有不少学生家长开车去学校接送学生。但银珠路面却严重损毁，特别是

雨雪天气，道路泥泞，坑洼不平。另外，银珠路两侧已安装路灯，但一直没有启用，导致学生下晚自习后要摸黑走路，存在安全隐患。

校园是学生成长的乐园，学校周边环境

同样影响着孩子们的学习和生活。政府有义务为学生提供良好的受教育环境，应尽快启用银珠路路灯、整修银珠路路面。  
晚报记者 杜欣 整理

## 4. 周口餐饮企业应自觉拒绝添加剂

政协委员王小冰：保证食品安全，餐饮企业责任重大。在没有法律法规详细的强制性规定的情况下，保证食品安全很大程度上要靠餐饮老板自觉，凭良心经营。

饭店的菜品应拒绝任何添加剂，越“原生态”越好。除了大家熟知的那些有害添加剂如色素、亚硝酸盐之外，一些“常规”提味的常用添加剂如鸡汁、鸡精等最好也不要用。

一直以来，周口人都有个饮食误区，觉得色彩越鲜亮的、味道越劲爆的越好，要的就是舌尖上的舞蹈。而大小饭店也争相迎合大众心理，在这方面大下功夫，靠这一点吸引消费者到店消费。

其实，从养生的角度来讲，这是非常错误的。现在，已经有越来越多的人认识到这一点，这也是原生态食品、养生宴日益受推崇的原因。有了这样的消费者基础，也给饭店拒绝添加剂增添了很多动力。

可是，就目前而言，能认识到这些的消费者毕竟还是少数。这就需要餐饮企业自觉承担应有的社会责任，用实际行动引导广大市民养成正确饮食习惯，保证饮食健康。

如果市餐饮协会能在这方面牵头，就更好了。

晚报记者 李伟 整理

# 广告